
 interro n°1 Mouvement et forces - 25' TSI 
 

CORRIGE 
 

1. D’après l’énoncé, le système étudié a un mouvement rectiligne uniformément ralenti. 
 
2. Le vecteur accélération a donc pour direction l’axe (AB) et il est orienté de B vers A (dans le 
sens opposé au mouvement). 

Par définition =
dv

a
dt

, par projection sur l’axe Ox on obtient 𝑎𝑥 =
𝑑𝑣𝑥

𝑑𝑡
. 

On considère que le mouvement est uniformément ralenti ; on a : 𝑎𝑥 =
Δ𝑣𝑥

Δ𝑡
. 
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= =  = – 1,5 m.s-2. 

ax < 0 donc le vecteur a  est bien orienté de B vers A, il a pour direction la droite (AB). 
2

xa a a= =  = 1,5 m.s-2 

 
3. La distance AB égale à 𝑥(𝑡𝐵) − 𝑥(𝑡𝐴) donc 𝐴𝐵 = −0,75. 𝑡𝐵

2 + 𝑣𝐴. 𝑡𝐵 

Donc AB = −0,75 × 1, 12 +
16

3,6
× 1,1 = 4,0 m. 

 
 

4. Par définition 𝑣𝑥 =
𝑑𝑥

𝑑𝑡
 donc 𝑣𝑥 = −1,5. 𝑡 + 𝑣𝐴 or 𝑣𝑥 > 0 donc 𝑣(𝑡) = −1,5. 𝑡 + 𝑣𝐴 

 
 

5. Par définition 𝑎𝑥 =
𝑑𝑣𝑥

𝑑𝑡
 donc 𝑎𝑥 = −1,5 m.s−2 : on retrouve la conclusion de la question 1. 

 
 
 

6. Le système étant soumis à son poidsP , la réaction normale du sol R et les frottements 𝐹⬚
⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ : 

 
 
7. Appliquons la 2ème loi de Newton au système {gyropode et conducteur} dans le référentiel 
terrestre considéré galiléen : 
 

 Σ𝐹𝑒𝑥𝑡.
⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  = 𝑚. 𝑎      soit    𝑃⃗ + 𝑅⃗ + 𝐹⬚

⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ = 𝑚. 𝑎  
 

Or les forces ‘verticales’ se compensent (pas de mouvement vertical) donc : 𝐹⬚
⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ = 𝑚. 𝑎  

 
Ainsi 𝐹⬚ = 𝑚. 𝑎. 
 
𝐹⬚ = 110 × 1,5 = 1,7 × 102 N. 
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